



您所在的位置：首页 >> 友谊博览 >> 友谊新闻

友谊博览

友谊新闻

友谊新闻

媒体报道

医院微博

精彩专题

和谐医患

健康教育

友谊通讯

护理园地

党建工作

群团工作

联系方式

西城院区

北京市西城区永...

010-63138585

通州院区

北京市通州区潞...

010-80838585

我院成功治愈一位右髂总动脉假性动脉瘤患者

发布时间：2022-03-16 浏览次数：295

字号：+/-

近日，我院（通州院区）血管外科成功治愈一位右髂总动脉假性动脉瘤患者，患者术后恢复情况良好，现已出院。手术的顺利开展标志着医院血管外科在突破和掌握重大医疗技术上迈出了新的一步。

患者刘先生，今年61岁，春节前，刘先生突感腹部疼痛，本想着忍一忍就能过去，没想到过了4天症状也没有好转。万般无奈下，刘先生于1月26日来到了北京友谊医院（通州院区）急诊就诊。经CT显示，有右髂动脉假性动脉瘤，周围伴有气体影。假性动脉瘤有破裂大出血风险，气体影提示感染所致，病情复杂危重，血管外科立即对刘先生行收住院治疗。

入院后，医务处组织多学科对患者进行会诊。经评估，患者手术的风险较高、难度较大：感染性假性动脉瘤区域不能植入人工材料，需要解剖外重建髂动脉；术中感染区域的动脉已成糟粕，分离和缝扎困难，大出血风险高；缝扎的髂动脉残端仍有可能因为感染而再次破裂。

陈学明主任与专家团队反复探讨手术方案，制定了完善周密的治疗计划并予以实施。由于血培养显示刘先生为沙门菌属感染，首先给予其抗感染药治疗，发现刘先生症状有所好转后，治疗团队为其预约了手术时间，并决定动态观察其病情变化。在此过程中，如有突发情况，将立即启动手术方案。

1月31日，正是农历除夕，当晚刘先生突然腹痛加重。经CT复查，显示其右髂动脉假性动脉瘤增大。诊断为感染性右髂动脉假性动脉瘤，右髂动脉破裂，患者随时有大出血危及生命的风险，需要立即行手术治疗。

了解到情况后，陈学明主任与治疗团队的成员告别团聚的家人，第一时间赶到医院，启动手术方案。陈学明主任主刀，为刘先生实施了股股人工血管转流术避开感染区域，再行开腹探查右髂动脉假性动脉瘤切除及右髂动脉缝扎及清创引流术。在医务处的沟通协调下，在中心手术室、麻醉科、重症医学科、输血科等科室的配合下，手术仅用2.5小时即顺利完成。

术后刘先生在医护人员的照料下渐恢复良好，无发热、腹痛等不适。复查血培养示阴性，细菌感染情况得到缓解。复查CT示右髂动脉残端愈合良好，股股人工血管桥通畅。目前，刘先生已出院回家，回归正常生活工作。

假性动脉瘤 (pseudoaneurysm, PSA)指动脉管壁被撕裂或穿破，血液自此破口流出而被主动脉邻近的组织包裹而形成血肿，多由于创伤所致。若不及时治疗，可能会引发大出血、感染和栓塞等相关并发症，严重者危及患者生命。

假性动脉瘤是血管外科常见的高风险疾病之一，此次我院血管外科对右髂总动脉假性动脉瘤患者的成功治愈，体现出血管外科对高风险血管疾病进行及时有效诊治的综合能力。今后，我院还将进一步提高医疗技术水平，不断提升医疗服务能力，为患者解决更多实际问题。

(血管外科)

分享到：[微博](#) [微信](#)

上一篇：【友谊人在冬奥】圆满完成冬残奥会火炬手医疗保障工作 向世界 展示友谊精神 下一篇：【友谊人在冬奥】冬残奥医疗保障 让运动员感受到更多平等与关爱



返回顶部